
 

Referat af møde i 
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Til stede:  
Ingo Winkler, Marianne Storgaard, Yingkui Yang, Natasha Henriette Nielsen, Niklas Woermann 

Ikke til stede: 
Julie Holm, Andreas Rasmussen 

Administration til stede under hele mødet: 
Caroline Grossmann (referent) 
Til stede under punkt 4-11: 
Kirsten Høg og Lise Abrahamsen  

Til stede under punkt 2 og 3: 
Louise Folkestad, Selma Brackovic, Julie Udby Nielsen 
 
1. Godkendelse af referat 
Ordinært møde d. 23. maj 2023 
Godkendt uden bemærkninger. 
 
2. Praksis og principper  
International afdeling finder det udfordrende, at studienævnet beder om litteraturlister fra udenlandske 
universiteter. Det er for nuværende kun studienævn for HA og studienævn for cand.merc. og 
cand.merc.aud, der beder om det. 
Studienævnet debatterede emnet og besluttede at fastholde praksis. 
 
3. Behandling af ansøgninger vedr. dispensation og merit (lukket punkt)  
Lukket punkt 
 
4. Orientering fra studienævnets medlemmer 
I forbindelse med profillukningerne (Human Ressource Management og Market Anthropology) skal der 
træffes beslutning om, hvad der skal ske med de obligatoriske fag. 
Der er truffet afgørelse om Human Ressource Management og Leadership and Organizational 
Communication. Ejerskabet for begge disse fag overdrages til HUM, da fagene er obligatoriske på flere cand 
negot linjer.  
Der skal findes erstatningsfag for de øvrige obligatoriske fag. 

Cand Merc profilen i Esbjerg, Sustainability Management, har udskudt startdatoen til 1. september 2024. 
 
5. Orientering fra studieleder  
Der er mange eksaminer i juni måned og dermed er det også højsæson for plagiatsager. Det er særligt 
vigtigt, at specialevejlederne tjekker specialerne i ordentlig tid, så vi ikke skal aflyse specialeforsvar i sidste 
øjeblik.  



 

 

ChatGPT er stadig en udfordring og vi skal i visse tilfælde ændre eksamensformer. Studienævnet har fokus 
på dette i forbindelse med godkendelsen af fag til foråret 2024. 
 
6. Nøgletal 
Studienævnet gennemgik nøgletallene for uddannelsen. Tallene opgør bl.a. frafald og ledighed efter endt 
uddannelse. Tallene er overordnet set på det anbefalede niveau. Der er sket en stigning i frafald. Tallene 
viser ikke årsagerne til frafald, men frafaldsmonitoren viser, at der primært er to årsager:  Forkert 
uddannelsesvalg og personlige årsager. Vi har allerede etableret en række indsatser og forsøger at skabe de 
bedst mulige rammer for de studerende. På 1. semester er der mindst et fag, hvor de studerende skal 
samarbejde i grupper (Cand.Merc.Aud. er ikke omfattet), så de studerende kan etablere et netværk. 
Studienævnet drøftede yderligere konkrete tiltag under punkt 9., studiemiljøundersøgelse. 
 
7. Ændrede adgangskrav 
Studienævnet drøftede ændringer til adgangskravene – både de generelle og profilspecifikke krav. Der blev 
foretaget mindre rettelser til nogle af profilerne. I de generelle bestemmelser ændredes tekst ift. krav om 
videnskabelig metode. Studienævnsformanden indberetter rettelserne inden fristen. 
 
8. Studienævnets mødedatoer, efterår 2023 
Grundet lokalemangel byttes der rundt på møderne, så: 
Studienævnsmøde den 18. september afholdes i Kolding.  
Studienævnsmøde den 24. oktober afholdes i Esbjerg. 
Mødet den 24. august flyttes til 23. august grundet institutmøde på IVL. 
 
9. Studiemiljøundersøgelse  
De faglige fællesskaber fungerer godt og de studerende er generelt tilfredse med de udbudte faglige 
aktiviteter. De sociale fællesskaber og muligheder vurderes forskelligt, men som et generelt mønster 
vurderes det sociale miljø lavere end det professionelle.  
 
Campus Kolding har særligt gode tal både i forhold til studiegrupper og trivsel. 

I Odense er tallene generelt gode. Studerende i nævnet foreslog at gøre mere ud af de profilspecifikke 
aktiviteter, da det er blandt profilens øvrige studerende, at man typisk skal finde studiegrupper. Ligeledes 
kom der forslag om portaler, hvor de studerende kan kommunikere og møde hinanden.  
 
Flere af nævnets medlemmer udtrykte ærgrelse over, at rusture ikke længere afvikles, da det er vigtigt ift. 
at danne det sociale fundament for studietiden. 
 
Studieleder fortalte, at man i Odense vil forbedre de fysiske rammer, så der er bedre mulighed for fysiske 
arrangementer. Ligeledes er det nu muligt at benytte den lounge, som hidtil har været forbeholdt Master 
studerende.  
 
Studienævnsformand delte sin fortolkning af svar fra fritekstfelter. 
Det er planen at fortsætte diskussionen af resultater fra Studiemiljøundersøgelsen i august. 
 
10. Meddelelser 
10.1 Dagsorden møde i Studienævn for Jura 16. maj 2023  
10.2 Dagsorden møde i Studienævn for HA 17. maj 2023  
10.3 Referat af møde i Studienævn for cand.public 15. maj 2023  
10.4 Referat møde i Studienævn for SNSJSE 16. maj 2023  



 

 
10.5 Dagsorden møde i Studienævn for MEME 6. juni 2023  
10.6 Dagsorden møde i Studienævn for Jura 6. juni 2023  
10.7 Dagsorden møde i Studienævn for SNSJSE 13. juni 2023  
10.8 Referat Campusorganmøde Esbjerg 8. maj 2023  
10.9 Referat Campusorganmøde Esbjerg 9. maj 202 
 
 

11. Eventuelt 
Intet at behandle 

 
 
Ingo Winkler   Caroline Grossmann 
Studienævnsformand   Academic Support 


